
Obec jako přírodní zahrada
Klimatická změna vyžaduje, aby zastupitelé plánovali péči o katastr sobě svěřený dlouhodobě a nehleděli pouze na 
dobu svého mandátu. Je nutné přizpůsobit krajinu ve spolupráci s odborníky, územními studiemi, pozemkovými 
úpravami a funkčním územním plánem s důrazem na modro-zelenou infrastrukturu. Úpravy jsou finančně náročné, 
ale stávající dotace je podporují.

Chemicky ošetřené ulice nechceme!
Paradoxně největší „hrozbou“ a pro mnohé esteticky nepřijatelnou překážkou ve veřejném prostoru se stal plevel 
vyrůstající v dlažbě chodníků a cest. Je na zastupitelstvu, případně na tlaku občanů, jakým způsobem se pečuje  
o veřejné plochy. Zda je při údržbě upuštěno od používání herbicidů, což by mělo být samozřejmé, pokud se obec 
nebo město prezentují jako „zdravé“.

Jed z chodníků na botách až domů
Na „kosmetickou“ údržbu zeleně se ročně spotřebují desítky tisíc tun herbicidů, např. Roundup, s účinnou složkou 
glyfosát. Herbicidy škodí zdraví i přírodě. Chůzí po „ošetřeném“ chodníku si je nosíme domů, nejvíce ohrožují děti. 
Batolí se v parcích a často si olizují prstíky. Glyfosát se u nich opakovaně prokazuje v moči v množství několikaná-
sobně překračujícím limit pro pitnou vodu! To je silný důvod, proč tyto přípravky na veřejných plochách nepoužívat.

Příjemné bydlení je v ceně
Když je veřejné prostranství navržené funkčně, slouží nejen potřebnému provozu v obci, ale i k zadržování vody, 
ochlazování, snižování prašnosti a hlučnosti. Zároveň je esteticky přívětivé pro pobyt venku a volnočasové aktivity, 
což vhodně plánovaná veřejná zeleň umí. Lidem se v takovém prostředí dobře žije a tato místa cíleně vyhledávají. 
Roste zde zájem o bydlení i hodnota nemovitostí.

Získejte plaketu Obec přírodní zahrada
V Rakousku vlastní plaketu stovky obcí, které se rozhodly hospodařit na veřejných plochách ekologicky. U nás jsme 
s projektem a osvětou teprve na začátku. Pokud to s udržitelnou péčí ve vaší obci myslíte vážně, případně máte  
zájem získat plaketu Obec přírodní zahrada a tím jít příkladem ostatním, hledejte více informací na našich stránkách 
www.prirodnizahrada.eu.


